
② ２５Ｌの水を１.８Ｌずつボトルに分けてい

きます。ボトルはいくつできて，水は何Ｌ余

りますか。 

① ２.９ｍで６９６円のリボン１ｍ 

のねだんは何円ですか。 

小算５年 
小数のわり算 

  組 氏名 

№４   番 
 

□1  次の計算をしましょう。 
 

① ７.８÷１.３       ② ０.４５÷０.０５    ③ ０.５６÷０.８ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ④ １.９)８.７４     ⑤ ０.２４)６７.２    ⑥ ６.５)２.３４ 

 

 

 

 

  
                           

□2  式をかいて，答えを求めましょう。 

  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□3  ８１６÷４８＝１７です。このことを使って，次の計算をしましょう。 

 

① ８１.６÷４.８              ② ８.１６÷０.４８       
 
 
 

③ ８１６÷４.８                ④ ０.８１６÷０.４８ 
 
 

□4  商が６.８より大きくなるのはどれですか。記号に○をつけましょう。 

 ア ６.８÷０.２１  イ ６.８÷５.８  ウ ６.８÷０.９  エ ６.８÷１.２１ 

式 

筆算 

答え 

 ボトルは 
 

      個できて 

 水は 
 

      Ｌ余る。 

答え 

筆算 

式 



② ２５Ｌの水を１.８Ｌずつボトルに分けてい

きます。ボトルはいくつできて，水は何Ｌ余

りますか。 

      ２８０ 

    

 
１９２ 
４８ 

１９２ 

 ０ 

     ０.３６ 

    

 

     ４.６ 

    

 

７６ 
１１４ 

 ０ 

１１４ 
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  組 氏名 
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□1  次の計算をしましょう。 
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□2  式をかいて，答えを求めましょう。  

  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□3  ８１６÷４８＝１７です。このことを使って，次の計算をしましょう。 

  

① ８１.６÷４.８              ② ８.１６÷０.４８       
 
 
 

③ ８１６÷４.８                ④ ０.８１６÷０.４８ 
 
 

□4  商が６.８より大きくなるのはどれですか。記号に○をつけましょう。 

 ア ６.８÷０.２１  イ ６.８÷５.８  ウ ６.８÷０.９  エ ６.８÷１.２１ 

 

答え 

筆算 

① ２.９ｍで６９６円のリボン１ｍ 

のねだんは何円ですか。 

式 

式 

筆算 

０.７ ９ ６ 
わる数とわられる数の両

方に10をかけて計算しま

す。（教５P58） 

 

わる数とわられる数の

両方に 10 をかけて，5.6

÷8 として計算します。 

（教５P58+） 

 

わる数を 10 倍し，わ

られる数も10倍しま

す。わる数とわられ

る数の小数点を同じ

けた数だけ右に移し

ます。 

（教５P59） 

 

商がたたない位に 0を

かいて，筆算します。 

（教５P60） 

 

わり算では，わる数が 1 より小さいとき，商はわられる数より大きくなります。 

（教５P57） 

 

１７０ 

 

１７ 

１.７ 

１７ 

わる数を整数にするとき，わられる数に同じ数をかけます。 

そのときのわられる数の小数点の位置に気をつけましょう。（教５上 P54,55） 

 

たとえば「2m で 400 円のリボン

1m のねだん」を求める式は，

400÷2 になります。つまり，（代

金）÷（長さ）＝（1ｍのねだん）

で求めることができます。 

（教５P52,60） 

 

 

２４０円 

６９６÷２.９＝２４０ 
２５÷１.８＝１３余り１.６ 

解 説 

答え 

 ボトルは 
 

      個できて 

 水は 
 

      Ｌ余る。 

１３ 

１.６ 

116 

 

たとえば「7L の水を 2L ずつ分けると、

ボトルはいくつできて、水は何L余るか」

という問題では，商は整数でなければな

らないので，7÷2＝3余り 1 となります。

（教５P62） 

余りの小数点の位置は，わ

られる数のもとの小数点

と同じところです。 

（教５P62） 

 

 

8160÷48 

 

816÷48 

81.6÷48 

 

816÷48 

 

わる数とわられる数の両

方に 100 をかけて， 45÷5

として計算します。 

（教５P58） 

 

2.9)696.0 

 

24 0 

58 

 

0 

 

116 

 

小数でわる計算では，わる数とわられる数の両方に同じ数を

かけ，わる数を整数になおして計算します。（教５P58） 

1.8)25.0 
1 3 

 
18 

 

 

7 0 

 

 

5 4 

 

 

1.6 

 

 

67.2 の小数点を右に

2 けた移すので，2 の

右に 0 をかいて 6720

とします。 

（教５P60） 

 

３９０ 

 ０ 

１９５ 

３９０ 

. 


